

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Справа Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 25 (467)

Суббота, 26 февраля 1977 года

Цена 2 коп.

НА РЫБНОМ ПРОМЫСЛЕ

Недавно городской комитет партии рассмотрел вопрос о мерах по выполнению плана и социалистических обязательств по вылову рыбы в 1977 году в количестве 28 тысяч центнеров и одобрил мероприятия промышленных предприятий и строительных организаций по оказанию постолиной шафной помощи рыбокомбинату и концерну «Рыбопромхоз». К выполнению мероприятий по развитию рыбного хозяйства района намечено привлечь также энтомологов, работников орлов и потребительской кооперации, совхозов и местной промышленности.

Большие задачи по оказанию шафной помощи рыбокомбинату возложены на коллективы четвертой, пятой и десятой автобус, тракторный парки, межхолоном № 14, инфраструктурной экспедиции. Тресту ЗапСибнефтегазстрой необходимо обеспечить в первой декаде апреля ввод в эксплуатацию первой очереди карпового холода. В этом деле ему должны сказать помощь тресты Сургутгазстрой, Сургутнефтепромстрой и нефтегазом.

Большое участие в развитии рыбного хозяйства района призваны принять наши инженеры. Намерены улучшить обслуживание рыбных промыслов, обеспечить регулярную перевозку рыбы с места лова, мкры рыбопосадочного материала и других грузов для комбината.

Широкие темпы роста промышленного производства и численность населения требуют не только увеличения объемов вылова рыбы, но и производства широкого ассортимента пищевой продукции. В этом направлении делается еще очень мало. Выпуск рыбных полуфабрикатов, кулинарии, конченых изделий не обеспечивает растущие потребности населения города и района. Перед комбинатом ставится задача—за пятилетку увеличить выпуск рыбопродуктов в 1,4 раза, в кулинарных изделиях и полуфабрикатах на менее чем в два раза.

Важным условием достижения намеченных рубежей является подготовка квалифицированных кадров, способных со знанием дела вести эту работу. Партийному комитету комбината необходимо взять этот вопрос под особый контроль. Условия труда рыбаков, особенности уклада национального населения требуют соответствующих форм и методов идеально-воспитательной работы, более полного использования успеваемости и наградной аттестации. Успех дела будет обеспечен только при условии, если на основе деятельности партийной организации по совершенствованию идеально-воспитательной работы будет по изменено требование XXV съезда КПСС о единстве политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся.

Задача большой политической важности — дальнейшее развитие социалистического соревнования. На ее решение следуют направить всю организаторскую и массово-политическую работу. Богатый опыт наших лучших рыбаков В. П. Баженова, Г. П. Луминовского, В. А. Павлова и других должен стать достоянием всех работников водных видов. Очень важно, чтобы партийная и профсоюзная организация превильно отобрали те средства идеиного воздействия, которые в своей совокупности являются наиболее эффективными.

У каждой рыболовецкой бригады, звена безусловно разные условия. И при организации соревнования это должно учитываться. Всемирно поощряя и поддерживая лучшую, надо сделать все, чтобы в коллективах утверждалась общественная нетерпимость к тем, кто недерживает своего слова.

Партийному и профсоюзному комитетам, руководителям и специалистам комбината надо всю организаторскую и политическую работу на предстоящем направить на выполнение социалистических обязательств и доведенных заданий, на создание крепкого производственного коллектива.

Документ особой важности

Центральные газеты опубликовали проект «Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик».

С большим вниманием мы, лесоводы, ознакомились с Проектом. В нем чувствуется большая забота нашей партии и правительства о сбережении, рациональном использовании и приумножении наших лесных богатств, четко и ясно сформулированы цели и задачи лесоводов и лесопользователей, которые будут способствовать воспроизводству и повышению продуктивности лесов.

Много внимания уделяено охране и защите лесов от лесных пожаров, лесонарушений, в также ответственности за совершение любых нарушений, которые пока что в нашем районе допускаются строительными упрашениями и трестами довольно часто. И если раньше совершение лесонарушений или нарушение Правил пожарной безопасности в лесу наказывалось лишь инструктивным порядком, то при вступлении в силу указанного документа это будет расцениваться как нарушение закона нашего социалистического государства.

В настоящее время, особенно в районах с интенсивным освоением лесных площадей нефтяной промышленностью, создаются все предпосылки в необходимости выхода лесного Закона, который будет строго регламентировать порядок и использование наших лесных богатств.

Лесоводы ждут лесное законодательство.

С. КУРЫЛЕВ,

главный лесничий Сургутского лесхоза.

У СУРГУТСКИХ ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЕЙ

В город Экибастуз Казахской ССР выехала группа специалистов с участка Сибэнергомонтажа. Рабочие примут участие в строительстве мощной электростанции, входящей в новый территориально-производственный комплекс республики.

В наладочном участке треста ЭлектроМонтажа проведен традиционный конкурс на лучшего по профессии. Его победителями стали инженеры В. А. Амгул, В. П. Пеньков, А. В. Кузнецов, старшины инженеры А. К. Мостовиков и Г. П. Притукалов. Этим товарищам выпала почетная ответственность защищать честь участка на предстоящем конкурсе в Свердловске.

Труженики строительного управления Сургутского газоперерабатывающего завода завершают работы по подготовке фундаментов под зданиями столовой, материального склада, котельной на стойбище. На дниах посланцы управления и дирекции завода выезжают в Краснодар, где встречаются с представителями иностранных фирм, чье оборудование будет монтироваться на ГПЗ.

Наш коллективный корреспондент газеты «Энергостроитель».

КАЖДОМУ ОБЪЕКТУ — ГАРАНТИЙНЫЙ ПАСПОРТ

Так решили на состоявшемся расширенном техсовете труженики комсомольско-молодежного -монтажного управления № 3.

Паспорт будет выдаватьсь на смонтированные сантехнические системы при подписании акта о приеме объекта рабочей комиссии с указанием фамилий всех участников монтажа. Гарантийный срок выполненных работ — один год.

Первыми объектами, которые получат паспорта, будут крупноплавильные

дома № 4 в микрорайоне «А» и № 5 в микрорайоне геллотов. Здесь сейчас работают по методу Заблудина комсомольско-молодежные бригады В. Б. Васильева и Н. К. Ивашенко.

Коллектив управления призывает всех генеральных подрядчиков (а их у нас 31 управление) поддержать инициативу и всячески содействовать ее развитию — предоставлять нам объекты для монтажа в срок и с хорошим качеством.

Д. ДОРОФЕЕВ,

секретарь партбюро

управления.

◆ ХОЛМОГОРЫ — НЕФТИНОЙ АВАНГАРД



НА ОЧЕРЕДИ 25-й

ВНЕРА на символическом счетчице Сургутской ГРЭС показывает цифру — 24,000,000,000. Сточные миллиарды киловатт-часов электроэнергии выработала станция с начала пуска. Из них более полутора миллиардов (что равно выработке 1973 года) приходится на неполные два месяца 1977 года. Этот успех обеспечен напряженным трудом всего коллектива, особенно четкой работой операторов и персонала. Во втором году добычи нефти начали значительное количество машин и оборудования. Третья вахта демурного инженера станции О. И. Васильева.

Ч. РАБИНОВИЧ, начальник корп.

Подземная подработка Русских, что находится в администрации Холмогорского района, водителям автомобилей знают, что там можно поесть в любое время — днем, вечером и ночью.

В столовой здесь трудится в основном молодежь. Хорошие отставки идут о работе комсомола и молодежи. Лучшим водителем года стал Иван Пономарев. Ее визит в мастерской «Оптима» подготовил к культурную обслуговку.

ПЛЕНИУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

Состоялся пленум горкома ВЛКСМ с поездкой для обмена опытом международных документов в городской комсомольской организацией.

С докладом выступил первый секретарь горкома комсомола Д. Макушин. В прениях приняли участие: монтажники дорожностроительного комбината А. Летов, инженер БПТОИК А. Ковалев, штукатур-маляр, секретарь комсомольской организации специализированного управления № 50 треста Сургутгазстрой Т. Шаповалова, редактор многотиражной газеты «Энергостроитеха» А. Гулько и другие.

Пленум принял соответствующее постановление.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

В зале заседаний Дома Советов состоялась однинадцатая сессия городского Совета депутатов трудящихся XV созыва. С отчетом о работе горсовета за 1976 год выступил председатель исполнительного комитета городского Совета Ю. М. Меликов.

В обсуждении доклада приняли участие заместитель начальника объединения ЗапСиббурнфть В. В. Рехманшин, преподаватель средней школы № 8 Р. И. Сильвкова, директор филиала института ЛенЭНИЭП С. В. Билецкий, заместитель главного врача санэпидстанции Л. С. Елисеева, секретарь парткома объединенного авиаотряда Г. Ф. Пономарев, прокурор города Г. М. Кузнецова.

В работе сессии принял участие и выступил первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин. В. ВАСИЛЬЕВ.

КОНФЕРЕНЦИЯ ОТЦОВ

В середине февраля в третьей школе имени Ю. А. Гагарина прошла конференция «О воспитании, трудовом воспитании и профориентации в семье и школе».

Около трехсот отцов — участников конференции начали осмотреть учебные кабинеты, в оборудовании которых многие из них оказались активную помощь педагогическому коллектику выставку творческих работ школьников. Во время экскурсии по школьному радио трансляировался концерт учащихся, подготовленный для пап.

Выступившие на конференции затронули многие стороны воспитательной работы. Обсуждалось значение семейных традиций в нравственном воспитании детей, уважение к старшим у младших школьников, выполнение единообразия школы и семьи. Общий интерес вызвали выступления родителей которые делались собственным опытом воспитания, выразив сочинения «Что я думал о папе», сделанный учителем Т. Н. Яковлевой. Конференция принесла обращение ко всем родителям школы, один из важней-

ших пунктов которого призывает категорически запретить детям бывать в нефтятниках на улице и установить сроки вечерних игр и прогулок до 20 часов для учащихся 1—3 классов, до 21 часа — для учащихся 4—8 классов и до 22 часов — для учащихся 9—10 классов.

Конференция закончилась, но долго в этот вечер в школе горели огни. Родители осматривали выставку детских маркинаториев, подборку статей по теме воспитания, беседовали с учителями школы, советовали, обсуждали планы работы кружков, дальнейшую работу по оборудованию кабинетов.

Н. МУНАРЕВА,
заявка.

Дозорные учатся

На семинаре дозорных, проведенном областным комитетом народного контроля, представители общеобразовательных групп из посёлков № 15, 20, Сургута и других сел обменились опытом работы. С докладом «Ленинские принципы организации контроля и здания дозорных в свете решений XXV съезда» выступил председатель районного комитета Г. И. Каинин. Об итогах работы председатель рассказал председатель райисполкома А. В. Сазонов.

ИНЖЕНЕР-ЭКОНОМИСТ, финансового отдела треста Сургутэнергстроя Тамара Михайловна Пастушенко не только хороший работник, но и отличный политинформатор. В своих выступлениях она обсуждает вопросы визуальной экономической политики СССР. В этой общественной работе ей помогают знания полученные в университете марксизма ленинизма при горкоме КПСС. Своё постоянное партийное поручение коммунист Пастушенко выполняет успешно.

За образцовый труд Тамара Михайловна отмечена правительственной наградой — медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина в за активную пропагандистскую работу — подпись на журнале «Дружба народов» с приложением.

Фото В. Тучицкой.



ТОЧКА ОПОРЫ

• ПРОФСОЮЗ КОЛЛЕКТИВ

Без постоянной заботы о человеке нельзя поднять производительность труда и эффективность производства, особенно на буровых предприятиях, охватывающих новые нефтяные площади. Такое лейтмотив выступления председателя райкома профсоюза нефтяников Г. М. КИРИЛЛОВА.

Очень хорошо было показано на съезде, особенно в докладе Леонида Ильича Бражнева, что все, что мы имеем, чем мы располагаем, чем живем и дышим, — все это создано людьми труда. Очень проникновенные слова сказали о наших людях — о рабочих в работниках полей и ферм, о перво-проходцах, которые осваивают отдаленные районы страны.

Профсоюзные организации направляют трудовую деятельность, воспитывают коммунистическую совместность, новые отношения к труду, мобилизуют трудящихся на выполнение рамочных параметров плана при помощи главного рачага — социалистического соревнования.

В 1977 году предстоит многое сделать по совершенствованию соревнования, созданию условий для высокопроизводительного труда при безаварийном качестве работы и достижении иконического показателя бурового мастерства — сдачи скважин промышленными. Это станет главным условием в социалистическом соревновании на 1977 год и пятилетку.

Партия заботит о хозяйственных единицах — каждый час рабо-

того времени, до конца жизни каждого бессознательности. Всеволож всех трудающихся в актива и борьбу за полное и эффективное использование производственных мощностей, строгий режим экономии в большом и малом.

Достижение бригадами реального количественного результата — сдача скважинно-стаканов — пока еще не нашло широкого распространения в Сургутском УБР. Бригада бурового мастера В. М. Агафонова в 1976 году выполнила социалистические обязательства на 113 процентов. Коммерческая скорость составила 4,764 метра на станок в месяц — это наивысшая скорость по Сургутскому району, но она скромна с точки зрения всего три скважины Бригада А. Т. Брызгина сдала со стаканом 8 скважин при коммерческой скорости 4,607 метров. В Сургутском УБР из 174 скважин только 40 освоены системами буровых бригад. Лучше обстоят дело в Холмогорском управлении, которое из 55 пробуренных в 1976 году скважин 43 освоено со стаканом. Оба коллектива программы 1976 года по бурению в четырех районах январту значительные отрывы дошли до конца.

Партийные и профсоюзные комитеты Сургутского и Холмогорского управлений неотлучно вникали в причины срыва производственных заданий в первом месяце нового года, принимали необходимые меры по устранению скважин, что значительно отсрочило до конца на товарном парке, где пустуют вагончики.

Объединение Запсибирнефть из года в год занимает призовые места в Всесоюзном соревновании, но эти успехи были еще больше, если бы трофеи удалили поддерживавшей бригадной работой об их авторами и организаторами. В этом году прораб добычи нефти из села

Богоявленского района Ю. А. Гагарина, председатель комитета профсоюза, а также директор школы № 2 в микрорайоне нефтяников добились некоторого успехов. Заметно вопрос контингента учащихся. Ныне в школе учатся 350 человек, повысилась успеваемость.

На всех предприятиях микрорайона проводят соревнования по мототехнике, не имеющие

НАХДОМУ МОЛОДОЖЕНИЮ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В СТРАНУ ЗНАНИЙ

шее среднего образования составлены перспективные планы, созданы комиссии содействия школе, оформлены стенды «Какому молодому троекину — срелле образование». Хорошо, вопрос об обучении рабочих, которые поступают в технических колледжах, впереди. Всего в школе поступают в технические колледжи 1200 человек.

Большое внимание школа уделяет работе по организации ученического коллектива. Школьные начальные классы учащихся, держим тесный контакт с семьей и производством. В школе созданы наставнические комиссии, которая осуществляет контакты с комитетами комсомола предприятий, проводит вечера, лекции, диспуты, слагает за соблюдением льгот для учащихся.

Сейчас школа и предприятия микрорайона уже начали подготовку к новому учебному году. Составляются списки рабочих, не имеющих сред-

него образования. В апреле приказами по предприятиям будет определено плановое задание по набору в вечерние школы.

Этот же приказ обязывает каждый цех создать учебную комиссию для систематического контроля за количеством комплектования, в затем за всем процессом обучения. Начиная с апреля, вопрос включения рабочих в школу будет рассматриваться на идеологических оперативных у сектором партийных и комсомольских организаций.

Очень важно, чтобы внимание в школе носило не эпизодический, а постоянный характер. Этому способствует регулярное обсуждение общебюджетовых проблем на партитных, комсомольских собраниях, в первичных учебных комиссиях.

В школе проводятся так называемые спортивные собрания, на которых присутствуют начальники школ, секретари партийных бюро, представители профкомов, комиссии. Такие собрания мы обычно проводим по итогам почетной Аналитической премии, премии по учителям, комсомольским организациям, как вручение наград, как вручение Льгот для учащихся.

Сейчас школа и предприятия микрорайона уже начали подготовку к новому учебному году. Составляются списки рабочих, не имеющих сред-

ней для выполнения межличностных обязанностей.

В Холмогорском УБР мало заботится о создании нормального быта буровых бригад на нефтяном Холмогорском месторождении. Семьи многих рабочих проживают в Сургуте в бараках илиются в комнатах в коммунальных квартирах. После вакансии буровик не может нормально отдохнуть, то же время у него голова болит от смены, которая живет в Сургуте в стесненных условиях. Приезжая на выходные в Сургут он также не имеет возможности для полноценного отдыха. Как же может быть производительность?

Надо кончить с порочной практикой посылать вакансии из буровой и семьи в Сургуте по принципу, как сельской в бочке. Это не выход, от этого страдают и производство и люди. Тем более, что на Холмогорском месторождении можно создать условия для наставничества, чтобы рабочий, нормальный межличностный отрыв. Для этого есть все условия в вахтовом поселке на товарном парке, где пустуют вагончики.

Успешное выполнение всеми коллективами задач по достойной встрече 60-летия Великого Октября зависит от боевитости, организованности, умения доводить начатое дело до конца. Наша сила — в народном единстве. Всесторонне и в нем развитии творческих сил трудящихся, тесном единстве народно-политического, трудового и пра-вященного воспитания, постоянной заботе о человеке труда. Имеется полная уверенность в том, что все коллективы предприятий объединения Запсибирнефть будут социалистическое соревнование на еще более высокую ступень в достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Победители Всероссийского смотра памятников истории советского общества награждаются дипломами, денежными премиями, памятными медалями, раскрытыми мемориальными надписями и знаками.

ПОМНИ ИСТОРИЮ РОДИТЬ

История советского общества за шестьдесят лет Советской власти создала памятники, которые отражают события всемирно-исторического значения. Эти памятники являются всемирным достоянием и составляют национальную гордость советского народа. Вместе с тем они представляют могучее средство коммунистического воспитания.

В честь 60-летия Великого Октября Комитета Министерства культуры РСФСР и президиум Центрального совета Всесоюзного общества охраны памятников истории и культуры организовал смотр памятников советского общества.

Всероссийский смотр продлится до 30 декабря. Участвовать в нем приглашаются широкие слои населения, государственные и общественные организации.

Качественное и эстетическое использование памятников в идеино-политическом, наравственном, трудовом и эстетическом воспитании, совершенствование форм и методов их пропаганды, повышение качества пропагандистских мероприятий (лекций, экскурсий, бесед, тематических вече-ров). В программу смотра входит проведение на высоком уровне торжественных церемоний народных праздников и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, в туристической экспедиции советской молодежи «Моя Родина — СССР».

К 60-летию Великого Октября все памятники и памятные места истории должны быть приведены в образцовое состояние, установлены за ними посвященные надзор и уход, обеспечены памятники мемориальными досками и памятными знаками, раскрытыми историо и знания.

Итоги будут подведены в 9 мая и 30 декабря. Информацию о ходе смотра на местах оргкомитеты направляют в адрес городского оргкомитета и 30 апреля и 20 декабря.

Победители Всероссийского смотра памятников истории советского общества награждаются дипломами, денежными премиями, памятными медалями, знаками.

Т. КЕЙНЕР,
секретарь горсовета Всероссийского общества памятников.

БЕСПОКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО

РЕПОРТАЖ ПТИЦЕФЕРМЫ

Две корпузы птицефабрики «Сургутский» стоят за поселком, на берегу небольшой речки. Здесь очень тихо, и вдруг же глубокой тишине нарушается тем, что выходит сюда из фермы. За дверями ее цехов без умолку шумят крикливые куриные племена. День для них начинается с шести утра, когда сторож включает лампы искусственного света. Ходячие фермы — птичники приходят на два часа позднее. Беспокойные кильцы фермы отлично знают это время, в еще лучше чувствуются приближение давних часов — начала утренней иконы.

Из месяцев в месяц стараемся в тоиности сплодить рабочим для нешного шумливого поголовья, — говорит опытная птичница второго цеха Александра Ивановна Потапова. — Небольшое отклонение от привычного распорядка дня, перегорев или охлаждение воздуха на несколько градусов против нормы, недостаток какого-нибудь корма и — покалыста, через несколько дней готовься к тому, что яичко собралось на нескользко сотен меньше.

Трудно ли выдерживать такой строгий порядок? Этот вопрос затаскивает Александру Ивановну обратиться к недавним впечатлениям совещания передовых птицеферм в Тюмень.

— На нем, — говорит птичница, — всех живее выпущившиеся выступления работниц Бобровской птицефабрики. Оказывается, даже в условиях полной механизации, соплюдения рационации, чучной постановки ухода за

птицей не так уж легко добиваться высокой яйценоскости, железного режима.

— У нас не фабрика, — продолжала она, — всегда лишь ферма со странным оборудованием, которое часто просит ремонта. Корма, что идут птицам, предназначены для животных и бывают не поддельной свежести, как это положено, в речет не ферма от завода до завода, то есть месяцами.

Как бы подтверждав слова Александры Ивановны о старом оборудовании, которое часто просит ремонта, из открытых двери «седесада» цеха входили и выходили слесари, слышались удары о железо.

Оказывается, этот цех ремонтируют с октября прошлого года, когда куры-несушки после полженного срока были отправлены на забой. В эти дни идет новое заселение клеток молодняком из томенского инкубационного цеха. Испуганные цыплятами голени высываются мешки прутьев наставству рабочими, которые, видимо, никак не ожидали столь раннего их прибытия.

Простан цехов дорого обходятся ферме. В совхозе объясняют это обычно отсутствием собственного инкубатора.

Стены начавшего трестом Сургутнефтестрой строения склона настолько обваливались, ржавев в текстильное оборудование. Инкубатор стал приятной во взгляде белоречью Хлесткую частушку об этой исторической стройке антибактериальной. А если получается неплохо, значит, очень этого хотим, заботимся об этом.

Рассказывать подробно о системе ухода в цехе — значит пересказывать все, что мы делаем за день, — пояснила она. И добавила, заканчивая: — А если получается неплохо, значит, очень этого хотим, заботимся об этом.

Ответила и пошла с ведрами к кормушкам: было три часа дня — время обеда в беспокойном хозяйстве.

Г. БЕЛОУС.

Птичники, то нам, каменщикам, требуется всего-навсего деловой мастерок. Махнув рукой на все обещания, работаем самодельными. Да и ими же всегда есть что делать.

В понедельник, 14 февраля, бетонный завод участка подсобных производств выдал нам

всего полтора кубометра раствора, тогда как для нормальной работы необходимо шесть — семь кубометров. На бетонном заводе мы были пешка, так как землеройные механизмы переведены на другой карьер. В итоге — акт на пристой. А в субботу бригаде пришлось работать, чтобы наверстать упущенное. Разве нельзя было эту субботу использовать для перевозки техники?

Вот так постоянно по-

лучается: сломался кран — стоял нет кипично-

точка, нет раствора...

На днях приходит к нам начальник участка В. С. Свищев и объясняет, что бригада В. Н. Грушина простирает уже полмесяца, и вот наконец ее решили перебросить на наш объект. Зачем? Ведь мы здесь вполне справляемся сами. А здание узла связи, пусковой объект года, стоит заброшенным, да и раньше на нем работы нелись всполохи. И мы уже заранее знаем, что пройдет месяц-два, пока будут форсированы работы в эксплуатацию, я все бригады пойдут на «штурм», будут работать по двести смен.

Нельзя здесь не сказать о руководстве участка

и, видимо, не только у нас. Кирпич производство Локосовского завода тоже еще далек от качества. Из 1300 штук не меньше 500 идет в брак, и теперь нарядная куча боя хранится у нас на плащике. А дальше за него уплаты как за качественный. Кто же в убытке? Государство.

Нередко призывают к нам неквалифицированные рабочие. Им приходится ползоваться, потому что первая же попытка не принять бракованную продукцию вызывает со стороны руководства участка подобных производств самые решительные меры — в этот день нас вообще не пускают на рабочее.

Говорить о недостатках в организации нашей работы можно еще много. Все они тянутся из года в год. Отдельно влияют на выполнение государственных планов.

Нельзя сказать, что в соответствии с «Положением о планировании». По дому № 29 в 17-м микрорайоне строителей бригада Станислава Станиславовича установлены недоделки после сдачи его в эксплуатацию. При переводе бригады на работу по методу бригадного подряда ей выдают все необходимые расчеты, в том числе и линитно-изборчая карта на тот или иной вид работ. Сроки начальника и окончания работ указываются в актограммах.

ОТ РЕДАКЦИИ. Ждем ответа от руководства управления механизации № 6. Надеемся, что он будет обстоятельный и деловым.

ПРОШЛЫЙ год сложился несложно, это признают у нас все. Естественно, что каждого волнует вопрос — почему? Причины, объясняющие это «почему», можно найти много, но я хочу остановиться на тех из них, которые мне, бригадиру каменщикам, кажутся главными. Тем более, что в этом, календарном году перед нами стоит серьезные производственные задачи. Помимо простых, издавна бригада Грушиной, а товарищ Свищевым, только сейчас забылся о ней. Почему мы не можем работать так, чтобы не то, что день — час простоты был чрезвычайным происшествием? Ведь не только наша бригада, все коллективы управления работают не в полную силу.

Вот пример, достаточно яркий. Зашла в паутине простое, мы уже подыбдили о том, как умеем работать на самом деле. И решили провести эксперимент — представили одному из нас возможность поработать с полным комплектом, если можно так назвать, бесперебойным обеспечением материалов. К концу дня каменщики выполнили смелое задание на триста процентов! Он израсходовал пять с половиною полтонны кирпича из шести, имевшихся, оставив на бригаду полтонны. И я с полным основанием могу уверять, что так работать в нашем управлении могут все, и если не триста, то двести процентов нормы при хорошей организации работ может лить каждый.

Сейчас много говорят о деятельности пятилетки, как о пятитысячной эффективности в качестве работы. Из всего выше сказанного ясно, что в нашем управлении эта пятилетка еще не наступила, мы все еще стоим на залогах. И, видимо, не только у нас. Кирпич производство Локосовского завода тоже еще далек от качества. Из 1300 штук не меньше 500 идет в брак, и теперь нарядная куча боя хранится у нас на плащике. А дальше за него уплаты как за качественный. Кто же в убытке? Государство.

И, видимо, не только у нас. Кирпич производство Локосовского завода тоже еще далек от качества. Из 1300 штук не меньше 500 идет в брак, и теперь нарядная куча боя хранится у нас на плащике. А дальше за него уплаты как за качественный. Кто же в убытке? Государство.

Нередко призывают к нам неквалифицированные рабочие. Им приходится ползоваться, потому что первая же попытка не принять бракованную продукцию вызывает со стороны руководства участка подобных производств самые решительные меры — в этот день нас вообще не пускают на рабочее.

Говорить о недостатках в организации нашей работы можно еще много. Все они тянутся из года в год. Отдельно влияют на выполнение государственных планов.

Нельзя сказать, что в соответствии с «Положением о планировании». По дому № 29 в 17-м микрорайоне строителей бригада Станислава Станиславовича установлены недоделки после сдачи его в эксплуатацию. При переводе бригады на работу по методу бригадного подряда ей выдают все необходимые расчеты, в том числе и линитно-изборчая карта на тот или иной вид работ. Сроки начальника и окончания работ указываются в актограммах.

ЧТО ВОЛНУЕТ БРИГАДИРА?

Под таким заголовком в газете за 25 января была опубликована корреспонденция, рассказывающая о делах и заботах бригады И. Станисевича.

На запрос редакции отвечает начальник и начальником строительного — монтажного управления № 2 ДСК В. ПЕРЕДЕРИЙ:

— Газета правильно отмечает недостатки в работе управления механизации № 6. Оно действительно часто допускает простоты механизмы, срывает графики устройств подкрановых путей и сдачи башенных кранов. Отстает управление и с подго-

товкой свайных полей. Неначищенно выполняемые срубки свай влечет дополнительный расход бетона при бетонировании ростверка. Так, по дому № 5 в 22-м микрорайоне геологами нами было удержано с УМ-6 4,5 тысячи рублей, по дому № 16 в 17-м микрорайоне — две тысячи рублей. Нормами же предусмотряется не менее пяти Согласно «Правилам финансирования» расчет за выполненные работы производится после сдачи объектов в целом, а не поэтапно, и если он

будет обстоятельным и деловым.

„Сахалин-5“ на линии

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. В более чем на 450 тысяч тонн увеличился в нынешнем году объем перевозок на паромной переправе Ванино — Холмск. Эти грузы доставят вышедший из пункточного паром «Сахалин-5» в Ванинском порту. Фото А. Шляхова (ТАСС).

Об охране труда и быта

Состоялось очередное заседание внештатного отдела по охране труда, быта женщин. Рассмотрен вопрос об охране труда, быта женщин в управлении Жилстрой. Отчет сделал начальник управления Н. Ф. Трошкин.

Одег рекомендовал руководству усилить меры по воспитательной работе среди штукатуров-мальцов, во втором квартале года изготовить передвижные бытовки для всех женских бригад. Начальнику участка малой механизации В. К. Афонину предложено повысить оперативность в обеспечении отдельчиков средствами механизации.



Сдан в срок и без недоделок, премия выплачивается в соответствии с «Положением о планировании». По дому № 29 в 17-м микрорайоне строителей бригада Станислава Станиславовича установлены недоделки после сдачи его в эксплуатацию. При переводе бригады на работу по методу бригадного подряда ей выдают все необходимые расчеты, в том числе и линитно-изборчая карта на тот или иной вид работ. Сроки начальника и окончания работ указываются в актограммах.

ОТ РЕДАКЦИИ. Ждем ответа от руководства управления механизации № 6. Надеемся, что он будет обстоятельный и деловым.

Дарить кровь

Одной из самых гуманных, направленных на спасение жизни формой деятельности организаций общества Красного Креста в Красного Полумесяца является работа по привлечению населения в ряды добровольных доноров.

Переливание крови, ее компонентов и препаратов как лечебный метод с каждым днем получает в нас в стране все большее распространение и служит важным средством в борьбе за жизнь ле-

довека. Осуществление сложных операций на сердце крупных сосудах, легких, пищеводе и других органах стало возможным лишь благодаря применению переливания крови и успешному развитию донорства.

Донором может стать каждый здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Взятие крови без вреда для здоровья в нашей стране многотысячные люди, дающие кровь на протяжении многих лет здоровы и продолжают работать.

В городе недавно

проводился третий слет доноров. На нем доноры В. В. Серебрякова, А. И. Бессарабовников, А. А. Лысенко, В. А. Половинкин за многолетнюю, к безвозмездную, давчу крови были награждены высшей наградой общества Красного Креста и Красного Полумесяца — медалью «Почетный донор СССР». Многим был присвоен званий «Донор СССР», почётныеграмоты, ценные подарки.

Чтобы полностью удовлетворить лечебные учреждения города и района в крови и препаратах крови, нужна помочь в организации пропаганды этого патриотического движения и со мольскими и профсоюзовыми организациями органов Гражданской власти, штабов Гражданской обороны.

Каждый комсомолец каждый юноша и девушка должны считать своим первостепенным долгом своей материальной обязанностью активное участие в донорском движении.

А БЫЧКОВА,
председатель
Сургутского рай-
коча общества
Красного Креста.



На выставке достижений народного хозяйства СССР проходит праздник «Русская зима» [с 25 декабря по 8 марта]. На площади Дружбы народов проходит смотр-конкурс юных массовых праздников городов РСФСР Москвы, Псковской, Владимирской, Челябинской и других.

Посетителям выставки под звуки духового оркестра приглашают в общий двор Дед Мороз и Снегурочка, скоморохи и ряженые. Свою удаль и сморковку каждый может проявить в веселых соревнованиях по перетягиванию канатов, пинг-понг дров. Команды, состоящие из зрителей, соревнуются при Деде Морозе в шуточных играх.

На снимке: идут соревнования.

Как сберечь зрение ребенка?

Этой проблемой обеспокоены многие родители.

Известно, что большинство детей при поступлении в школу имеет нормальное зрение, но к окончанию ее примерно третья часть выпускников страдает близорукостью.

Беседуя с детским врачом, кандидат медицинских наук Г. М. Домантинская.

Вопрос: Как предупредить близорукость, не допустить ее развития?

Г. М. Домантинская:

В период обучения в школе на орган зрения гадает большая зрителейная нагрузка. И цилиндрическая мышца, от которой зависит работоспособность глаза, не выдерживает ее, начинает слабеть, затем атрофироваться, в это ведет к развитию бли-

зорукости. Поэтому при письме в четверти необходимо соблюдать нормальные условия зрительной работы на близком расстоянии, исключаяние перегибания и ослабление цилиндрической мышцы.

Условия эти несложные. При чтении и письме ребенок должен сидеть прямо, расстояние от глаз до книги или тетради должно быть не меньше 30–35 сантиметров. Необходимо чередовать зрительные нагрузки с отдыхом: через каждые 30–35 минут заняться делами от 10–15 минут.

Обязательно обращать внимание на освещенность рабочего места. Источник света должен располагаться слева и не смотреть в глаза.

Вопрос: Существуют ли методы, укрепляющие цилиндрическую мышцу глаза?

Г. М. Домантинская: Существуют. Научно-исследовательский институт глазных болезней имени Гельтьевской рекомендует проводить упражнения, повышающие работоспособность цилиндрической мышцы. Они заключаются в ритмичном сокращении и расслаблении цилиндрической мышцы при повторением направления взгляда на близкие и далекие предметы.

С методикой упражнений можно ознакомиться в главном кабинете детской поликлиники. Упражнения рекомендуют при начальной стадии близорукости, так называемом глазе.

Никогда не следует покупать очки без рецепта или пользоваться чужими очками. Это может привести к вреду глазам. Редактор В. КИСЕЛЕВ

— Слово «акомода-ция» не слышалось в главном кабинете детской поликлиники. Упражнения рекомендуют при начальной стадии близорукости, так называемом глазе.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ



«ОКТЯБРЬ»

27 февраля «НЕ ВЕРЬ, ЧТО МЕНЯ НЕТ» — в 11.13 час., 18.21 час.
28 февраля «ДЕВОЧКА С КОСАМИ» — в 11.13 час., 18.21 час.
29 февраля «СЛОДКИЙ ЗВЕРЬ» — в 15.18 час.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 февраля

11.00 — Новости. 11.10 — Цв. Мультифильм. 11.30 — Цв. «В гостях у сказки». «Царевна Лягушка». Мультифильм. 12.25 — Цв. «Мир животных». 13.25 — Цв. «Монстры из консервной банки». 14.00 — Цв. «Весенний салют». 14.45 — М. Ю. Лермонтов. — «Смерть поэта». 15.30 — Фильм-детям. «Спасенные ими». 16.45 — Цв. «Мамин школа». 17.15 — Цв. «Веселые старцы». 18.00 — Новости. 18.15 — Цв. «Музикальный абонемент». 18.45 — Цв. «Соревнуются трудящиеся Азербайджанской ССР». 19.30 — Цв. «Легенда о великом миссис Сандик». Спектакль Государственного академического театра имени Моссовета. 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. Продолжение спектакля. 22.35 — Цв. Межнациональный турнир по греби Сборной Англии — сборной Франции.

ВТОРНИК, 1 марта

9.00 — Новости. 9.10 — Цв. Утренняя гимнастика. 9.30 — Цв. Д. Патрики — «Странная прогулка Симеона». Спектакль. 10.00 — Труд и спорт, там: «Высота». 10.20 — Цв. «Мир животных». 11.00 — Цв. «Лягушки». 11.30 — Цв. «Лягушки». 12.00 — Цв. «Один за всех, все за одного». 12.00 — Новости. 12.15 — Цв. «Ненадежные сундучки». 12.45 — Цв. «Солнце». 13.00 — Цв. «Лягушки мира по фигуристу». 13.30 — «Время». 21.00 — «Документальный экран». 22.50 — Спортивная программа.

СВЕТОВЫЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

Дом быта «Алмаз» в микрорайоне энергетиков предлагает для населения различные услуги. Услуги: видеосъемка на домашнем видеокамере, фотографии на цветном фотоаппарате, паспортные снимки, черно-белые и цветные фотографии, помощь в легком чистке одежды и брюк, услуги парикмахерской — мужской и женской стрижек и новый пакет обувь, студии звукозаписи, в доме есть видеокамера, производится ремонт обуви; деревянных и пластиковых дверей, окон, балконов, кровельных покрытий, обивки мебели, детских садов, школ, больниц.

Меню двухкомнатной блокированной квартиры в микрорайоне НГЗУ не радиационной в микрорайоне столицы. Обращаться: ул. 30-летия Победы, 13, кв. 13 (последний этаж).

Меню трехкомнатной блокированной квартиры на проспекте Мира в однокомнатной квартире Сургута. Обращаться: ул. Парковая, 24, кв. 1.

погода

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу малооблачная погода, без осадков, изморозь, утром туман. Ветер северный 8-10 м/с. Температура воздуха — 5-8°. Градусники показывают 5-8°. По инструкции дровяного завода, блоки дров снегом не покрыты, снега нет. Погода благоприятствует снегопадам. Погодные условия с низкотемпературной погодой связаны с изморозью. Примечательно без снега и изморози, местами туман, изморозь. Ветер переменных направлений 3-7 м/с. Температура воздуха: минимальная — 35-38°, максимальная — 30-35°. Уровень воды в бьефе — 80 см. Толщина льда — 8-10 см. Высота снежного покрова — 40 см.

СОБЛЮДАЙТЕ ПОЖАРНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ!

Зимой резко увеличилась пожарная опасность из-за большого количества пожаров на объектах народного хозяйства, жилого сектора, главным образом от таких причин, как неисправность и нарушение правил эксплуатации электроприборов, нарушение правил для отключения отопительных систем водогорячих газовых и других коммуникаций, проводка электропроводов и сантехнических разводок с нарушениями противопожарных требований.

Отделение Государственного пожарного надзора Сургутского горрайсовета поблагодарило пожарного общества, заразившее внимание всех граждан города, района руководителей предпринимательских организаций и учреждений на строжайшее соблюдение правил пожарной безопасности на производстве в повсеместности.

ОТДЕЛЕНИЕ ГОСПОЖИНАДЗОРА СУРГУТСКОГО ГОРОДА СУРГУТСКИЙ ГОРРАЙСОВЕТ ВДПО.

Выходит
по вторникам,
четвергам, субботам.